

“我的压岁钱我做主”有奖征文选登



小记者:马睿泓 周口市文昌小学一(3)班
辅导老师:张晶晶

压岁钱巧规划

小记者:朱孟洋 周口市实验学校三(3)班

压岁钱是长辈对晚辈的深情祝福,寄托着对孩子们在新的一年里健康快乐、学习进步、顺利成长的期望。

每年春节,我都会收到一笔特别的“年终奖”——压岁钱。与以往不同,今年的压岁钱对我来说有了更深刻的意义,因为我决定:我的压岁钱,我做主!

我计划将一部分压岁钱作为“特殊储蓄”,用于购买学习资料或参加有意义的活动;一部分则用来购买我喜爱的书籍,既丰富知识,又享受阅读的乐趣;剩余的钱,我会用于参加期待已久的夏令营,让这部分钱发挥更大的价值。

压岁钱承载着长辈的希望与爱,也是我成长的见证和动力。这一次,我的压岁钱,我做主! (辅导老师:刘梦华)



小记者:段梦茜
周口市六一路小学四(2)班
辅导老师:时艳云

管好用好压岁钱

小记者:毛婉清 周口市纺织路小学五(4)班

“小清,这是爷爷奶奶给你的压岁钱。”除夕夜,我从妈妈手中接过厚厚的红包,轻轻摸着红包上烫金的“福”字,心里乐开了花。往年,我的压岁钱都由妈妈保管,但今年我已经11岁了,我觉得自己可以保管压岁钱了。当我向妈妈提出这个想法时,她先是愣了一下,随后笑着答应了。

往年,我见过不少小朋友将压岁钱花在购买零食和玩具上,而我有不同的打算。我会将一部分压岁钱存入存钱罐,以备不时之需;一部分则用来购买适合我

阅读的书籍,既充实自己,又享受阅读的乐趣。当然,我也并非一味节俭。我会用剩余的压岁钱“投资自己”,比如报名参加户外活动或课外拓展班。这些活动不仅能让我开阔视野、增长见识,还能锻炼我的自理能力。

通过自主管理压岁钱,我学会了规划、懂得了节俭,也体会到了实现梦想的快乐。原来,长大不仅是长高,更是要学会对自己负责。我希望通过这样的方式,让每一分钱都发挥价值。

合理使用压岁钱

小记者:许鼎岩 周口市六一路小学三(6)班

一年一度的春节如期而至,我又迎来了收压岁钱的快乐时刻。想到这,我心里乐开了花,仿佛自己即将变成小富翁,能去买那些心仪已久的玩具了。然而,妈妈语重心长地告诉我,压岁钱饱含着长辈对我的祝福与爱,不能随意挥霍,要懂得珍惜。于是,我暗下决心,一定要有计划地使用这笔压岁钱。经过与妈妈商量,她终于同意:今年的压岁钱,我自己做主!

首先,我决定拿出一部分钱给妈妈帮扶的孤儿买一个书包,希望能为他的学习和生活提供一些帮助。

在重要的节日里,我也想用压岁钱表达心意,比如在教师节为老师送上一束鲜花,感恩他们的辛勤付出;在母亲节为妈妈挑选一支口红,让她更加美丽。我还打算用一部分钱购买几本自己喜欢的书籍,在知识的海洋中遨游。最后,我决定学习理财知识,把剩下的钱存入银行,等到需要时再取出来。正如妈妈所说,钱要在刀刃上,才更有意义。

今年是我第一次支配自己的压岁钱,我一定要让它发挥出最大的价值。 (辅导老师:王晓慧)

我是理财小能手

小记者:牛怡菲 周口市六一路小学三(6)班

“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。”我最期待的春节终于来到了。春节不仅可以吃到香喷喷的年夜饭,穿上漂亮的新衣服,还能收到压岁钱,这让我格外兴奋。

每年除夕,我们全家人都会聚在一起吃年夜饭。饭后,我和妹妹会给爷爷奶奶拜年。爷爷奶奶总是笑得合不拢嘴,连忙从口袋里掏出早就准备好的压岁钱递给我们。同时,我也会收到爸爸妈妈的新年红包。

起初,我迫不及待地冲进超市,买喜欢的玩具、卡片、零食……可没过几天,我的钱越来越少,而这些东

西对我的生活并没有多大意义。当我在电视上看到偏远山区的小朋友一日三餐只有简单粗粮时,才意识到自己乱花钱的行为是不对的。

于是,我决定好好管理压岁钱:首先,我把一部分压岁钱交给爸爸,让他帮我存入银行;其次,用一部分购买学习用品;最后,留下一部分给爷爷奶奶买生日礼物。

通过对压岁钱的管理,我学会了合理用钱,养成了勤俭节约的好习惯。 (辅导老师:王晓慧)



小记者:徐珺琳
周口市六一路小学三(一)班